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OTÖRTÖK, 1930. MARCIUS 27. 
taEeovár, IV. évi. 70. szám. 

Hat hónap mulva derült fény Máthé Mihály rejtélyes halálára 

- 

(Kolozsvár.) A kolozsvári rendőr- 
g Milica őrmester gyilkosának 
avuros kinyomozása után egy már 
inte feledésbe ment büntény le- 
plezésével öregbitette sikereit. 
Draghici rendőrigazgató és Moho- 
an detektivfőnök hetekig tartó fá- 
ságos nyomozás után tegnap el- 

pták Ötvös Zsuzsa, Máthé Mihályné 
lozsvári gyümölcsárusnőt, aki hat 
nappal ezelőtt két késszurással 
lálosan megsebezte férjét, aki 
egsebesülése után három nappal 
kolozsvári sebészeti klinikán meg- 
It. 

A rejfélyes 
uífcai fámadás 

Az elmult év szeptember 19-ének 

ti be egy feldult arcu nő a 
ntóállomásra. A mentők bekötöz- 
ka férfi sulyos sebeit, majd a se- 
weti klinikára vitték. A mentő- 
omáson az inspekciós orvos ér- 
kődésére a nő elmondta, hogy 
jével, Máthé Mihály munkással, 
zamentek a Szeszgyár-utcán ke- 
ztül az Arpád ut 55 szám alatti 
kásukra, amikor az Arpád ut sar- 
negy ismeretlen férfi nekitámadt 
létjenek és miután késsel össze- 
ukálta azt, elszaladt. A sulyosan 
ült ember megerősitette felesége 
ását, azután a nagy vérveszte- 
Mól Kifolyólag elájult. A mentők 
ejjeli támadás esetét jelentették 
lendőrségnek, amely több izben 
gpróbálta kihallgatni Máthé Mi- 
Jt, azonban a kihaligatást nem 
etett megejteni, mert nem tért 
ehoz. Három nap mulva pedig 
alt sulyos, szurástól eredő se- 

Homály borul 
arejfélyes bünügyre 
boncolás megállapitotta, hogy 

ué Mihály halálát egy mélyen 
Seb okozta és a halált hozó 
zdákon áthatolva a sziv bur- 
sértette meg. A rendőrség 

es nyomozást vezetett be a rej- 
8 éjjeli támadás ügyében, de a 
kagzás eredménytelen maradt. 
tál ig kutatták a detektivek Máthé 
gyilkosát, de semmi nyomra 
tak rábukkanni. A hosszu, 
ha aytelen nyomozást végül is 
náeyták és a rejtélyes ügyre 

borult. 

Fecsegnek a szom- 
Szédok, a rendőrség 
Nyomor kap 

tpád-ut lakóit a temetés után 
tály 20 ideig foglalkoztatta Máthé 
. Tejtélyes halála. 
Zomszédok nagy titokban ösz- 

elén egy erősen vérző férfit szál- 

A kolozsvári rendőrség bravuros ny 
amelyet a haldokló férj is takargatni igyekezett 

-
 

ban a rendőrség emberei felkeres- 

szólitották, hogy menjen a rendőr- 

szuria le Máthó Mi 

szesugtak és becsületszó terhe mel- 
lett, hogy a dolgot senkinek to- 
vább nem adják, hol az egyik, hol 
a másik utcabelinek mesélték el, 
hogy Máthé Mihály nem ntcai tá- 
madás áldozata, hanem a felesége 

omozása leleplezte a büntényt, 

gyilkolta meg. A titok pedig azért 
titok, hogy tovább adják és igy 
nem csodálható, hogy a hétpecsétes 
lakattal őrzött titok Draghicirendőr- 
igazgató és Moholean Mosu detek- 
tivfőnök tulajdonába is eljutott. 

Az első nyom 

A rendőrség a legnagyobb tappin- 
tatossággal kezdte meg a nyomozást 
az ügyben. Először az Árpád-utca 
55. számu ház lakóit környékezték 
meg nagy titokban és az egyik 
szomszédtól, Vign Máriától olyan 
adatok birtokába jutottak, amelyek 
kétségenkivül bizonyitották, hogy a 
Máthé Mihály halálát a felesége 
okozta. 

Vigh Mária elmondotta, hogy a 
merénylet éjjeleén Máthéek lakásá- 

ból veszekedés zaja hallatszott ki 
és amikor az udvarra ment, hogy 
lássa, mi történik a szomszédnál, 
kitámolygott a lakásból Máthé Mi- 
hály és hörögve mondotta: 
- Végem van, megszurt a fele- 

ségem ! 
Vigh Mária szerint az esetről egy 

másik szomszéd, bizonyos Molnár 
Regina többet tud, de az már el- 
költözött és nem tudja, hová. 

Felesége félfékenységének lefi áldoszaíta 
Máföé 

Draghici rendőrigazgató és Mo- 
holean Mosu detektivfőnök ezután 
sem hallgatták ki az asszonyt, mert 
először meg akartak bizonyosodni, 
hogy nem-e szomszédi bosszu Vigh 
Mária vallomása. Hosszas, fáradsá- 
gos nyomozás után kideritették, hogy 
Molnár Regina Alsózsukon tartóz- 
kodik. Draghici és Moholean ezután 
autón Alsózsukra mentek, ahol si- 
került megtalálniok Molnár Reginát, 
akinek kihallgatása döntő volt 
Máthé Mihályné Ötvös Zsuzsa letar- 
tóztatására. 

Molnár Regina elmondotta, hogy 
Máthéék tizenkét éve éltek együtt 
a legnagyobb egyetértésben és egy 
7 éves kisfiuk van. Az utóbbi idő- 
ben az asszony féltékeny volt a 
férjére és emiatt gyakorivá vált 
közöttük a veszekedés. Szeptember 
19-én éjjel is összeveszett a házas- 

Mi6aály 

pár és az asszony 450 lejt rekla- 
mált, amit Máthé egy női ismerő- 
sére költött volna. Szó szót köve- 
tett, Máthéné felkapta az asztalon 
heverő kenyérvágókést és férje felé 
szurt, akit először karján sebzett 
meg, majd pedig a második szurás 
az oldalán hatolt be a férjnek. A 
veszekedésre, amelynek minden 
szava áthallatszott, Molnár Regina 
bement Máthéékhoz és a férj vére- 
sen kifelé indult a szobából és oda- 
szólt neki: 
- Megszurt a feleségem ! 

Közben Máthéné férje után sza- 
ladt és mindketten elmentek a men- 
tőkhöz és később csodálkozva ol- 
vasta az ujságban, hogy Máthéék 
azt mondották, hogy ismeretlen 
egyén megtámadta őket a Szeszgyár- 
utcában és az követte el a merény- 
letet. 

Tagadni próbálit a bünös asszony 
Az összes terhelő adatok birtoká- 

ték Máthé Mihályné Ötvös Zsuzsát, 
akit a Széchenyi-téren találtak meg, 
ahol gyümölcsöt árult. Mikor fel- -
-
 

ségre, ellenkezés nélkül mondotta: 
- Tudom már, miért! 

A rendőrségen Máthéné először 
tagadni próbált és tovább hangoz- 
tatta a merénylet meséjét, de a 
keresztkérdések sulya alatt megtört 
és töredelmesen bevallotta bünét. 
Máthéné azt hangoztatta, hogy a 
merénylet meséje férjének jutott 
eszébe, aki meggondolta magát és 
a családi viszály ügyét nem akarta 
napvilágra hozni. A bünös asszony 
átszállitották az ügyészségre. 

Máthé Mihályné 

a hitvesgyilkos asszony 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 
Előfizetési ár: Egész évre 600 le 
félévre 300 lei, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tariia szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó2 lej 
Vastagabb betüvel....... 4lej 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Cáfolják, hogy Miklós herceg 
bírtokán logva tartottak 
volna egy képviselőt 
(Bukarest.) Politikai körökben 

olyan hitek terjedtek el, hogy Mik- 
lós régensherceg serovistei birtokán 
egy kormánypárti képviselő auto- 
mobilját feltartóztatták és a képvi- 
selőt egy pincében napokig zárva 
tartották. A miniszterelnökség ezzel 
kapcsolatban a következő kommü- 
nikét adta ki: 
Egyes lapok azt a hirt közölték, 

hogy Miklós királyi herceg servistei 
birtokán erőszakoskodás történt 
volna egy kormánypárti képviselő- 
vel. Ezt a hirt a leghatározottabban 
megcáfolják, annyival is inkább, 
mert Miklós hercegnek a jelzett 
községben nincs is birtoka. A föld- 
mivelésügyi miniszternek tehát ott 
semmiféle incidense nem lehetett. 
Meg kell cáfolnunk azokat a hireket 
is, hogy Maniu miniszterelnök és 
Vajda belügyminiszter az állitólagos 
erőszakoskodás ügyében vizsgálatot 
akartak volna inditani. Az erősza- 
koskodásról és vizsgálatról szóló 
hirek, bizonyos köröknek a munkája, 
akik legutóbb rémhirekkel akartak 
aláásni a kormány helyzetét. 

1200 milliós kölcsőnt kap a 
Mezőgazdasági Hitelintézet 

(Bukarest.) A „Lupta" azt a hirt 
közli, hogy a Mezőgazdasági Hitel- 
intézet kölcsöntárgyalásai eredmé- 
nyesen befejeződtek és Lugosanu 
államtitkár a szerződés aláirására 
Párisba utazik. A kölcsön első rész- 
lete 1200 millió lej. A „Dimineata" 
azt irja, hogy a kölcsönhir még korai. 

Őtszázezer házat épittet 
a kormány? 

(Bukarest.) Az amerikai Sureni 
History" cimü lap cikket közöl, hogy 
a román kormány és egy amerikai 
konzorcium között megegyezés jött 
volna létre 500 ezer ház felépitésére 
vonatkozólag. A házépités 15 éven 
belül történne meg 100 millió dol- 
láros költséggel. A bukaresti lapok 
ezzel kapcsolatban kérdést intéztek 
a kormányhoz, hogy miért tartja ezt 
az ügyet titokban, ha tényleg igaz, 

A vasárnapi Averescanus gyülé- 
sen elhangzott beszédek miatt bün- 
vádi eljárás indult meg Bucsan volt 
belügyi államtitkár ellen. 
A csiki erdőpanama ügyében a 

vizsgálóbiró megkezdte a Kihaligatá- 
sokat. Dobresca Aurél kolozsvári 
tartományi igazgató négyórás tanu- 
vallomásban ismertette a panamát. 
Dobresen ma több bukaresti lapban 
ismerteti a panama-ügyet, amely- 
ben ő tette a feljelentést. ! 
Barbu Jonescu ügyében a legfel- 

sőbb biróság is itélkezett és Barbu 
Jonescu véglegesen megnyerte perét 
az Ewening Standard cimü lappal 
szemben. A Daily Express cimü lap- 
pal szemben szintén pernyertes lett. 
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SZERELMI BONYODALOM LUPSÁN 
szascomrez 

A lovag lelövéssel fenyegette meg 
ideálját, 6a más legény ufán 

vpefi a szemért... 

az ügyészségen 6aárom felvonásban Tragikomédia 

Ez a riport olyan, mint egy jól 
felépitett vigjáték, ahol a groteszk 
képeket a szereplők igyekeznek alá- 
huzni azzal, hogy komolyan veszik 
a szerepüket és a reálitásba át- 
plántált valóságot felfokozott hatás- 
sal és sikerrel tudják szemléltetni, 
mint a cselekménynek élő, hus és 
vér alakjai... 

Premier plan 

Délelőtt tizenegy óra. A törvény- 
szék épülete előtt egy fiatal leány 
ténfereg. Alig tizenhét éves, jól öl- 
tözött. Bátortalanul néz szembe a 
tavaszi napsugárral, amely beszökik 
a könnyes szemek pupillái közé és 
végigcirogatja a leány sápadt arcát, 
mintha azt akarná kérdezni, hogy: 
szép kis leány, miért könnyes a 
szeme, mikor most olyan szép idő 
van és süt a nap... 
A leány nem ért a napsugarak 

nyelvén, tovább könnyezik a szeme 
és mikor látja, hogy lenyomjuk az 
ügyészség ajtajának a kilincsét, hir- 
telen ott terem és szép illedelmesen 
megkérdi, hogy fel szabad-e ide 
menni, mert neki nagy panasza 
volna, amit csak „hivatalosan" lehet 
elintézni... 
A válasz után, amely biztató lé- 

pésekre készteti, felgyalogol az eme- 
letre és az ügyeletes tisztviselő előtt 
percek alatt egy kis tizenhétéves 
leány tragédiája táral fel, annak 
minden bonyodalmával és kompli- 
kációival, amint az itt alább követ- 
kezik; 

Rózsika, Rózsika, 
feőér violám... 

- Tetszik tudni, a Pista, mert 
igy hivják, már régen járt utánam 
és - itt, elpiral - szerelmes lett 
belém. Én mindig mondtam neki, 
hogy nekem ő nem „zsánerem" és 
hagyjon békémet és ne molesztáljon. 
De ő nem törődött semmit a Sza- 
vammal, minden nap utánam lesel- 
kedett az utcán és egy este szere- 
nádot is adott. 
- Nem mondom, jól esett az 

éjjeli zene, meg a cigány is olyan 
szépen huzta, hogy „Rózsika, Ró- 
zsika fehér violam... Dehát én 
csak nem tudtam ,mellreszivni" és 
másnap reggel meg is mondtam 
neki, hogy énutánam hiába jár, ne- 
kem nem kell, ne szaladjon olyan 
kocsi után, amely nem veszi fel. 
- Erre szó nélkül elment és 

másnap egy levelet kaptam tőle, 
amelyben azt irta, hogy lelő, ha 
másé leszek. 
- Kérem, én azóta félek az ut- 

cára menni, mert a Pista az olyan 
fia, hogy ha meg igér valamit, hát 
azt meg is tartja. 

Itt közbeszól a „hivatalos tényező" 
és próbálja megnyugtatni, hogy ne 
féljen, a Pista nem 

Corsó ilmszinház 

abból az egyszerü okból, hogy Pis- 
tának nincs fegyvertartási enge- 
délye és igy nincs revolvere és 
nyugodtan menjen csak haza. 

F. Rózsi, mertigy hivják a lányt, 
nehezen akarja tudmásul venni, 
hogy igy egyszerüen elküldik, ami- 

godtan, - ne tessék neki hinni 
semmit, nem igaz az egész, amit 
mond, csak éppen az volt a baj, 
hogy én szerettem a Rózsit, ő meg 
más fiu után vetette a szemét... 
Igaz, hogy megfenyegettem, hogy 
lelőövöm, de azt én sem gondoltam 
komolyan. 
A fia mozdulatlanul áll, majd 

gunyosan felnevet : 
- Persze, amikor moziba men- 

tünk, akkor jó voltam, kisasszony, 
azt mondta, hogy csak egyszer akarja 
látni a Gréta Garbót, meg a John 
Gilbertet... Hagytam, hogy ábrán- 
dozzon, hisz ugyse kellett volna ő 
a Gilbertnek... Meg a csokoládét 
sem adta vissza, meg a selyem- 
zsebkendőket. .. Meg a virágot, meg 
az éjjeli zenét... 

Sürgőös utcak 

tehessemek a 

(Kolossvár.) Romániában 1910 óta 
pontos népszámlálás nem volt. Azóta 
többször rendeztek népszámlálást, 
azonban ezek a kisérletek sikerte- 
lenek maradtak, mert ma sincsenek 
pontos adatok Románia népességé- 
ről. A napokban a parlament tör- 
vényhozásilag szabályozta a nép- 
számlálás kérdését és az erre vonat- 
kozó törvényt már ki is hirdették. 

A törvény szerint Romániában 
1980-tól kezdődőleg minden tiz év- 
ben népszámlálást kell rendezni. A 
népszámlálásnál felvett adatok csak 
statisztika céljaira használhatók fel 
és a törvény azokat, akik 

e z 

Autótu 

A TO 

Ez 

Carmen mozgó 

a nép- tol 

donosok, kedvező alkalom!: 
Megérkeztek a leg 
legpontosabb, LEGOLCSÓBB 

Bármely autóra azonnal felszeprelhető 

„ASTRA 
óraraktár 

CLUJ, Strada Cipariu 
fogja lelőni, I 

kor váratlanul megérkezik Pista is, 
egy egészen nyugodtarcu fiatalem- 
ber és ellentétben a drámai hősök- 
kel, nincs feldulva az arca, csak 
éppen a szájaszéle remeg egy kissé 
és a szemei néznek nyugtalanul 
körül. 

Gyere 6aza, minden meg van bocsáíva!.... 
- Kéremszépen, - mondja nyu- l A fiu szomoru filozófiával álla- 

i pitja meg: 
- Tessék elhinni, ma már nem 

érdemes tisztességesen szeretni. 
Az ügyeletes kisasszony türelme 

ezen a ponton megszakad és kéri 
a „szerelmeseket", sziveskedjenek a 
cselekményt talán odahaza befejezni. 
- Gyere haza, minden meg van 

bocsájtva - mondja a fiu és elő- 
zékenyen előre engedi az ajtóban. 
A törvényszék kapujában meg- 

állnak egy pillanatra, a fiu halkan 
mondja: 
- Látod, miket csinálsz! Mire 

való ez ? 
Es elindulnak egymás mellett, a 

tavaszban két megzavart lélek, akik 
egymásra akarnak találni... 

(rá.) 

resztelést kell csi- 
nálmi Kolozsvárt, hogy eleget 

népszámlálási 
törvény rendelkezésének 

] számlás adatait biróságnál adózási, 
i vagy más célokra használják fel, 
akár hivatalnokok, akár magán- 
személyek, 1-6 hónapig terjedő 
börtönbüntetéssel és 5000-20.000 
lej pénzbüntetéssel sujtja. A lakos- 
ság köteles a népszámlálást végző 
hivatalnokoknak a kért adatokat a 
valóságnak megfelelően bevallani. 
Az, aki a lakosságot arra buzditja, 
hogy az adatokat ne vallja be, a 
pénzbüntetésen kivül 1-8 hónapi 
büntetésben részesül. 
A törvény az 1980. évi népszám- 

lálás céljaira 108 millió lejt ir elő. 
A törvényhatósági városok, a 

ujabb szisztemáju, 

ÓŐRÁK 

(volt Heltai-u.) 5. szám 

fogja elvégezni a város, 

Urania Seleci mozgó 

Cluj-Kolozsvár, március 97 

mezővárosok és nagyközséget 
népszámlálás megkezdése előt u 
hónappal kötelesek minden ut 
névvel és minden házat számmal, 
látni, Ha a város, vagy nagyközy, 
vezetősége ezt nem teszi meg, Tag 
az erre vonatkozó rendelet végreh 
tását visszanutasitja, akkor az ute 
elnevezését és a házak megszá 
zását a közmunkaügyi minisztériuy 

Vagy , község terhére. 

szINHÁZI IROoDA nIR "20 
Szerdától a világ legtök. 
letesebb hangos iilmje a Ma. 

2 er: gyar Színházban avei 
Fehér árnyak és Jan Garber jazzbandája 

Felhivjuk a közönség figyelme 3014 arra, hogy a Magyar Szinházban, 4zi ma, szerdán kezdik vetiteni azta, hangos filmet, amelyről ugy a v. lér lágvárosok közönsége, mint a k 22 
tika nagy lelkesedéssel állapitotta ln 
meg, hogy ez eddig a legtökélete. n 
aeb hangosfilm. Cime: a Fehér 
rnyak. 
Akik esetleg a ,„Fehér árnyak"at ez 

már látták, azoknak is különleges 0 
szenzációval szolgál a Magyar Szin- 
ház, mert a „Fehér árnyak' előtt seln 
befogják mutatni Amerika leghire- nvon 
sebb jazz-bandzenekarát: Jan Gat- 
ber jazzbandjét. A közönség ugy legtö fogja magát érezni, mintha Nev- e 
york legelőkelőbb bárhelyiségében 
ülne s hallgatná a világ leghiresebb nsa 
jazz-zenekarát. 
Ennek a ragyogó hangosfilm mi- 

sornak lekötése valóságos vagyont 
emésztett fel. A Magyar Szinház a ns 
mostani nehéz gazdasági viszonyok 7 
miatt még sem emeli a helyárakat. llus 
A jegyek ára a hangosmüusor mel- bá lett is 10, 20, 80 és 40 lej. ei 
Előadások szerdán, csütörtökön óhaj - és pénteken 3, 5 és 7 órakor. 

HETI MŰSOR 
Szerdán este háromnegyed 9.kor: Takáls 

Alice. Ujdonság másodszor. Napi 
bérlet 32, szám, C. Sorozatsz. 255. 

Csütörtökön este háromnegyed 9 órakor: 
Takáts Alice. Harmadszor, Napi bér- 
let 88. szám, A. Sorozatszám: 256. 

Pénteken este háromnegyed 9.kor: Takáls 
Alice. Negyedszer, Napi-bérlet 38. sZ, 

B. Sorozatszám: 257. ; 
Szombaton délután fél 2-kor: Aranyszőrű 

bárány. Operette-ujdonság Kondor 
Ibolyával, Betegh Bébivel, Miklóss/ 
Margittal, Benes Iionával, Solthy 
Györgygyel, Ihász Aladárral, Leővel: 
vel, Réthelyivel, Selmecivel. Bevezeiő 
előadást tart: Tárcza Bertalan. S0- 
rozatszám: 258. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA 
Szerdán már. 26-án: Hangos, zenélő-film 

előadás, 10, 20 és 30 leies helyárak- 
kal. A fehér árnyak. Amerika legtő- 
kéletesebb handos, zenélő film-cs0- 
dája, Előtte: Jan Garber jazz-bandja 
A világ leghiresebb jazz-zenekara. 
Hangos, zenélő film-ujdonság. Hel)- árak: 10, 30, 80 és 40 lei. Előadi- 
sok: 8, 5 és 7 őrakor. 

Csütörtökön március 27.én: 3, 5 és 7 óra 
kor: A fehér árnyak és Jan Ca jazz-bandája. Helyárak: 10, 20, 8 
és 40 lei. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Pemier 

A bosszu 
Feszereplő; 

Dolores del Rio 

Kezdete 5, 7, 9 órakor 

8 órás előadás - 

I. Cagliosíro 
(Dr. Joseph Balsamo) Kalandorfilm 

Alexander Iuras regénye nyomán 
Eősz.: Hans Stüwe, Marcella Albani 

Renée Heribel 

II. Tavasz Bucaresiiben 
és a butenii görög katholikus 

Katedrális felszentelése 

16 felv, Kettős müsor 

L Hogyan kell mu férjet fogni? 
VVigjáték. Főszerepben : 

Nels Asther, Marion Davics 

II. Cángol az ég 
Dráma. Föszerepben : 

James Murray és H. Castello 
Előadások kezdete 2, 6 és 9 órakor 

. 

Olga 7. scsecSoma 
legujabb filmje 

Az ifélei 
Társadalmi dráma 

Monopol Filmcentrala 



Védekessünk/ 
Amikor meghallottam, hogy Fox 
rofesszor felfedezte a szerelem ba- 

cillusát, mindjárt az az érzésem volt, 
hogy a hires tudós fején találta a 
möget. Hiszen minden betegségnek 
megvan a maga bacillusa, hát miért 
ne lenne meg a szerelemnek is, 
amely szerintem a legveszedelme- 
sebb betegség ! 
Felve léptem át a professzor kü- 

szöbét, rettegve tőle, hátha bennem 
is felfedez nehány bacillust. A sze- 
zelem ragályos betegség és az em- 
ber soha se tudhatja, hol éri utol 
a veszedelem. 
- Ime a szerelem bacillusa - 

mondta a professzor és szememhez 
igazitotta a górcsövet. 
- Csodálatos - jelentettem ki 

elrémülve -, soha se hittem, hogy 
a szerelemnek ilyen förtelmes ba- 
eillusa van. Milyen kiábránditó a 
mdat, hogy a legszebb, legragyo- 
góbb, legszenvedélyesebb gondola- 
tkat ezek az undoritó bacillusok 
termelik ki a szerelmesek agysejt- 
jeiben... 
- Ugy van - hangzik a válasz 

-, a szerelem bacillusában nincs 
semmi sikk, nincs semmi elegáncia, 
nyomába se léphet teszem fel a 
tüdőbacillusnak, mely szerintem a 
legtökéletesebb és leglégiesebb ba- 
cillus a világon... 
- Hogy terjed a szerelem bacil- 

Iusa ? 

- A páciens ráemeli tekintetét 
ont 2 nőre, egy mély sóhajtás és a ba- 
za illus már ott van az agysejtben. 
yok Ezt a bacillust csak egy másik ba- 

eillussal lehet kiirtani, tudniillik, ha 
a páciens ráemeli tekintetét egy 
másik nőre és ismét egy nagyot 
sóhajt... 
- Ez esetben a páciens cseber- 

ből vederbe jut. 
- Tagadhatatlan. De hát ez el- 

len nem tehetünk semmit. A tudo- 
mány mai álláspontja az, hogy a 
merelem bacillusát csak egy másik 
verelem bacillusa ölheti meg... 
- Professzor ur, - kiáltottam 

elkendezve, - engedje meg, hogy 
vegitségére legyek... 
Fox professzor ur értelmetlenül 

hézett rám. 
- Hogyan? 
- Van egy biztos módszer, amely 

A szerelem bacillusát nagyon rövid 
Hó alatt tökéletesen kiirtja, anélkül, 
0gy egy másik szerelem bacillusa 
ellene hozzá... 
- Es pedig ? 
A páciens vegye feleségül a 

lót, akibe szerelmes. A gyógyulás 
Amézeshetek után azonnai észlel- 
ető lesz... 

kat. 
nel- 

kön 

Dymi. 

Dr. Buteanu Aunrelt sajtóatta- 
k nevezték ki. Dr. Buteanu 

uelt, a Patria volt főszerkesztőjét, 
legutóbb Vajda belügyminiszter 

Mbinetdirektora volt, a bruxcellesi 
mán ki k vetség sajtóattaséjává ne- 
ezték ki 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház / Edison 

MAI vILÁG 

Revidiálják a román-lengyel 
kereskedelmi szerződést. Varsó- 
ból jelentik: A román-lengyel ke- 
reskedelmi szerződés reviziójára vo- 
natkozó tárgyalások április első nap- 
jaiban indulnak meg. 

Leszállitják a halland jegy- 
bank kamatlábát. Amsterdamból 
jelentik: A holland jegybank a kamat- 
lábat három és félszázalékról három 
százalékra leszállitotta. 
Elsülyedt egy halászbárka. 

Amsterdamból jelentik : Schiermon- 
nikoog sziget közelében egy dán ha- 
lászbárka elsülyedt. Legénységének 
sorsa ezideig ismeretlen. 
Az Európa óriásgőzös lehuzta 

a Bremen rekordját. Newyorkból 
jelentik: Az Enrópa német óriás- 
gőzös 18 perccel kevesebb idő alatt 
tette meg az óceáni utat, mint a 
testvérhajója, a Bremen. A hajó 
amerikai időszámitás szerint dél- 
előtt tiz óra tájban kötött ki New- 
yorkban. 

Budapesti footballered- 
mények 

Gyümölcsoltó boldogasszonynapi 
magyarországi footballeredmények : 
Ferencvároes BSE 3.:2, III. ker.- 
MTK 800, Bocskai-UTE 7.2 (3:2), 
Ujpest-Bohn SC 2:1 (1:0), Megyer 
-Mercur 4:2 (2:2), Postás-Tata- 
bányai SC 6:1 (2.1), Törekvés- 
III. FC 5:0 és két nemzetközi mér- 
kőzés: Hungaria-Admira 2:0 (I:0), 
Wacker-Sabaria 3:2 (1:1). 

Kikből áll a kolozsvári 
tőzsde vezetősége 

(Kolozsvár.) Jelentette a „Mai Vi- 
lág", hogy a kolozsvári tőzsde el- 
nökévé dr. Gherman Lauriant, al- 
elnökké pedig Ungár Lajost válasz- 
tották. A tőzsdetanácsba a követ- 
kező urakat választották be: 
Mezőgazdasági és állattenyésztési 

szekció: Pop Sever, dr. Iacob Ad- 
rian, Heller Samu, Bürger Albert. 
Fás szekció: Romanovici Grigore, 
ing. Avram Gheorghe, Kelemen Ber- 
nát. Bánya és ipari szekció: Dr. 
Gherman Laurean, dr. Gál Zsig- 
mond, Ungár Lajos, Wertheimer 
Miksa, Diamant Izsó. 
szekció: Pascu Valér, Rosca Nico- 
lae, Steflea loan, Hartig Wilhelm. 
A választott-biróság tagjai: I. 

szekció : Gyárfás Dezső, Herskovics 
Izidor, Hosszu Iustin Blaj, Hirsech A. 
Adolf, Marza Nicolae Blaj, Mendl 
Jakob, dr. Marcu Nicolae, Török 
Bálint, Vonica Aurel, Weisz Béla. 
II. szekció: Becker Henrik Oradea, 
Blum Bernát, Fischer Lipót, Grün 
Sándor, Ilieseu Victor, Molnár Ernő, 
Muntean Victor, Pap Filip Turda, 
Schiopu Ioan, Stotter Aladár. III. 
szekció: Albrecht Andor Sibiu, dr. 
Blaga Aurel, Hexner Béla, lepurean 
R. Victor, Jónás Gyula Alba-Iulia, 
Laurentzi Ioan Bistrita, Manoilescu 
Grigore, Pop Petre, Torday József, 
dr. Weinberger Emánuel Dej. IV. 
szekció: Andrea Pompeiu, Biró An- 
dor, dr. Blaga Aurel, Boskovitz La- 
jos, Bischitz Jenő, Hienz Wilhelm, 
Schwartz Jakab, Szakács Kálmán, 

za 

Magyar 

Altalános 

Tintea Nicolae Hunedoara, Léb Miksa. 
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és munkásnöőknek gyártják évente a jó 

PALMA-kaucsuksarkokat. 

PALMA minden gyalogjárónak kell. PAL- 

MA-sarkok olcsóbbak és tartóssabbak, 

mint a legjobb bőr, rugalmas és jóleső 

járást adnak, megakadályozzák a korai 

fáradtságotéskimélikacipőtésatestet. 

Kérjen cipészénél kife- 

jezetten 

PALMA 
KAUCSUK 
sARKOT 

és Takarékpénztár Rt. folyó hó 
22-én, szombaton délután 4 órakor 
tartotta XXXV. évi rendes közgyü- 
lését gr. Béldi Kálmán elnöklete 
alatt a részvényesek nagy érdeklő- 
dése mellett. Az igazgatóság jelen- 
tését és az 1929. évi zárszámadá- 
sokat Ferenczy Gyula vezérigazgató 
terjesztette elő. Az intézet vezető- 

sége gondoskodott az intézet belső 
megerősitéséről, amit igazol egyrészt 
az elmult év folyamán keresztülvitt 
sikeres tőkeemelés, másrészt annak 
a kellemes üzleti kapcsolatnak in- 
tenzivvé tétele, amit Középeurópa 
egyik vezető pénzintézetével, az 
Angol-Magyar Bank Rt.-gal fentart. 
Az intézet terjeszkedési program- 

jához hiven affiliálta a 60 éves 
multtal biró Nagyenyedi „Kisegitő" 
Takarékpénztár Rt-ot és ezen tranz- 
akcióval értékes uj piacot szerzett. 

Dr. Bene Ferenc a felügyelőbi- 
zottság jelentését olvasta fel és ugy 
az igazgatóság, mint a felügyelő. 
bizottság részére a felmentvény meg- 
adását kérte, amit a közgyülés egy- 
hangulag szavazott meg. 

Dr. Kertész Jenő a részvényesek 
nevében elismerését és köszönetét 
fejezte ki az intézet vezetőségének 
és a tisztikarnak eredményes mű- 
ködésükért és a kedvező üzletered- 
ményért. 
Az igazgatóság mandátuma lejár- 

ván, a közgyülés az igazgatóságba 
a régi igazgatósági tagok nagyré- 
szét ujraválasztotta és uj tagokul 

Szimhaáaz 

táris szempontból lehetetlen 

A kolozsvári Mezőgazdasági Bank 
és Takaréókpénztiár Rt. kimélyi- 
tette eddigi üzletkapecsolatait 
az Angol-Magyar Bankkal 

A kolozsvári Mezőgazdasági Bank ] Kálmán Henriket, az Angol-Magyar 
Bank vezérigazgató-helyettesét, Hel- 
tai Bélát, az Angol-Magyar Bank 
ügyvezető-igazgatóját, Radó Pált, 
az Angol-Magyar Bank igazgatóját 
és Heves Vilmos kolozsvári mérnö- 
köt egyhengulag megválasztotta. 
Ugyanakkor megválasztotta a fel- 
ügyelőbizottságot is. 

Felemelték a német agrár- 
vámokat. Berlinből jelentik: A bi- 
rodalmi gyülés mai ülésében 273 
szavazattal 128 ellenében elfogadták 
az agrárvámok emelését. A tengeri 
monopoliumjavaslatot 195 szavazat- 
tal 122 ellen emelték törvényerőre. 
Kétszázezer textilmunkás álil 

sztrájk előtt. Londonból jelentik : 
Amyorki grófság területén általános 
textilgyári sztrájk fenyeget. A mun- 
kaadók le akarják szállitani a munka- 
béreket s a munkásság ebbe nem 
nyugszik bele. Ha a közvetitő tár- 
gyalások sem vezetnek eredményre, 
több mint kétszázezer textilgyári 
munkás sztrájkjával kell számolni. 
Nem vetik ki több évre a ke- 

reskedők adóját. Bukarestből je- 
lentik: A kereskedelemügyi minisz- 
tériumban értekezlet volt, amelyen 
Mirto kereskedelemügyi miniszter, 
az iparkamarák szövetségének és 
a Sfatul Negustoresc megbizottjai 
vettek részt. Az értekezleten a Ke- 
reskedőknek több évre szóló meg- 
adóztatását tárgyalták. Mirto kijelen- 
tette. hogy az előreadóztatás budge- 

OperaésN.Szinh. 
2 pPremier 88 órás előadás. 

. I. Razzia 
(Chicagói leány) dráma 8 felv. 
Fősz,: Conrad Nagei és Myrna Loy 

II Croguefrfe 
vigjáték 10 felvonásban 

ősz.: Nicolas Koline, Etetty Ealfour 

18 felv. Mozielőadás D. u. 3, 5, 7 órakor 

Hangos, zenélő filmelőadás 

10, 20, 30, 40 leies helyárak 

1 tehér úrnyak 
Előtte : 

Rachel Devirys Jean Garber jazz-bandája 

Szinielőadás 

Takáts Alice 
Szomory Dezső uj darabja, 2.odszor 

Este háromnegyed 9 órakor 

Szerdán, március 26-án 

Traviata 
Opera 3 felvonásban 

Este fél 9 órakor 

i
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Fogadjunk ... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi- 
lyen hatása lesz annak, hogy Mad- 
gearu továbbra is tiltakozik a Sfatul 
Negustorese azon agitációja ellen, 
hogy a kereskedők adósztrájkot ren- 
dezzenek ? 
- Erre vonatkozólag a következő- 

ket mondhatom : 
Két vándorrabbi találkozik az 

száguton. 
„Hová mész" - kérdi az egyik. 
„Ebbe a faluba ni, - mondja a 

másik - szombaton ott fogok prédi- 
kálni." 

Richtig, beérkezik a faluba és meg- 
tudja, hogy egyik zsidó kereskedő 
szombaton nyiiva tartja az igletét. 
A templomban erről prédikál, kemény 
szavakkal ostorozza a hitetlent és 
megátkozza. 
Másnap pedig körüljárja a falut 

és adományokat kér. Mindenüti kap 
4-ő forintot, mig a kiátkozott ke- 
reskedő nagy tisztelettel egy százast 
nyujt át neki. 
A két vándorrabbi délután 

találkozik az országuton. 
,Na, hogy ment?? - kérdi az 

egyik. 
,Jól, sót képzeld csak, milyen csuda 

történt. Azt az egyetlen Kereskedőt, 
aki szombaton nyitva tart, kiátkoztam 
és legnagyobb csodálkozásomra nem 
haragudoit meg, sét még száe forintot 
is adoit. 

Erre, a hallottakon felbuzdulva, a 
következő héten a másik vándorrabbi 
ment ebbe a faluba és gondolta ma- 
gában, ha ez kiátkozta ezt a boltost 
és száz forintot kapott, ő enyhébben 

fogja kezelni és biztosan többet kap. 
Tényleg, a szószékről menteni pró- 

bálta a hitetlent. Hogy igy rosszak a 
gazdasági viszonyok, ugy rosszak a 
gazdasági viszonyok, az embernek 
sok mindent meg kell tenni, hogy 
tudjon élni. 
Másnap aztán beállit ahhoz a he- 

reskedőhöz is, aki, mikor meglátta, 
botot ragadott és kiverte. 
Na jó - mondtia a rabbi - hát 
hiver, de legalább magyarázea meg, 
hogy lehet az, hogy azi a másikat, 
aki olyan szigoru voli és kiátkozta, 
még száz forinttal is megjutalmazta. 

„Te, szamár, - szólt a kereskedő 
- az a másik kiátkozott és ezzel el- 
rettentetle a többit attól, hogy nyitva 
tartsanak, mig te direkte gusztust 
csináltál a konkurrenciának." 
- Szóval Madgearu is gusztust 

csinál a konkurrenciának ? 
- Ebben maradunk. 

leelohb eyártmányu 
varrótépeke kerékpárok 

havi részletre is kaphatók. 

Mindenféle gépalkatrészek raktáron, 

Javitásokat 
felelősség mellett vállal. 

Msztalos, Sír. N. Jorán 2. 
motorkerék- 
párok raktára 

07- 
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MAI VILAG 

Székeket vágtak egymás felehez 
a lengyel képviselők 

(Varsó.) A szejm költségvetési bi- 
zottságának mai ülésének megkez- 
dését a kormánypárti képviselők 
zajongása lehetetlenné tette. A lár- 
mázók azt az álláspontjukat akarták 
mindenáron elfogadtatni, hogy amig 
a kormány meg nem aíakul, addig 
a bizottságnak felesleges összeülnie. 

Kitartó zajongással és székek dobá- 
lásával sikerült is elérniök, hogy a 
megnyitottnak kijelentett ülést az 
elnök, anélkül, hogy egy pillanatig 
is tárgyalhattak volna, befejezett- 
nek nyilvánitotta s a bizottsági ta- 
gok szétszéledtek. 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást kercsők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

szedve 4 lej. A leg- 

..... 

eladó, Str. Grigorescu 33. 

Szabáésegédetkeres Eckart József, lara 
Torda-Aranyos. 

Elveszett egy cipő, megtalálója jutalom 
ellenében adja le Török cipésznél, Ferenc 
Józsel-ut ö8. 

Gyermek mellé 1. ére beállanék. Cim 
Calea Reg. Ferdinand 25., házmesternél. 

Minden asszony büszkesége a 
szép lakás. Miként teheti ezt kedvessé és 
kellemesé a legegyszerübb eszközökkel? Erre 
tanit meg az Athenaeum füzetek legujabb 
száma: Szeresd otthonodat, Ára 62 Lei. 
Kapható Lepage könyvkereskedésben, Cluj- 
Kolozsvár. Küldje be az árát bélyegekben 
és Lepage franco küldi. 

miztos poloskahalál 25 lej üvegje. 
Kapható Isemeter C. győgyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2. 

Féxrfidivat és fehérnemüek Hadady- 
cégnél elsőrendü minőségben, olcsón be- 
szerezhetők! Piata Unirii 15. 

Egy jókarban levő pedálos cimbalom Sokamn meggyőzödtek már, hogy olcsón, 
gyorsan és jól készitek uj cipőt es javitá- 
sokat. Székelyeknek és egyetemi hallgatók- 
nak 10 százalék engedmény, Varga, jókai- 
utca 23. 

Eladó 
egy lehér hálószoba-berendezés, 
egy antik háló, ebédlőberendezés, 
háztartási cikkek és disztárgyak. 

Cim a kiadóhivatalban. 

Eladó 
egy sülyesztős Singer-varrógép 

Vajda-nmtca 8. 

Figyelem! 
Blondelrámákat és keretezéstpontosan és 
olcsón készit Deák Ferenc-u. 46., Ticianu 

Valódi aradhegyaljai bor kapható 
?28 leiért a Szentegyház-u. Csizma- 
szim-vendéglőben. 10 Iliter vételénél 
A literit ingyen adok. 

Harisnyái 

Siposnál 
pegyen!! 

a Kálvin-utca 14 szám 
Eladó alatti házastelek 
Értekezni ugyanott reggel 8-tól d."u. 4-ig 

KMLegelesébban kap kész hálószoba- 
butorokat Muzsnainál, Sir. Trecatoara, volt 
ÁAtjáró-u, 8. 

Egy szoba konyhás szuterin lakás ápri- 
lis 1-re kiadó. Zápolya-u. 5. az udvarban. 

HEgy szoba-konyha kiadó. Hegyvölgy-u. 
17. Értekezni Unió-u. 3. II. 

Intelligens nő 2000 lejért teljes ellá- 
tást kaphat jó családnál. Str. Sincai 9, 
földszint. 

Márpitos munkákat a legjutányosabb 
árban vállalok ugy házaknál, mint vidé- 
ken. Macsek Béla, Calea Motilor 40. 

zálogházi árverés április bó 7.-én 
lesz megtartva. (Az árverés napján nem 
ujitunk) Calea Victoriei No. 16. szám alatt. 
Igazgatóság. 

Jóforgalnamn etterem előnyösen azon- 
nal átvehető. Cim a kiadóban. 

Olcsó husvéti porcellánvásár, Wesse- 
lényi Miklós ut 4, kapu alaitt. 

Jókarban levő használt gramofonle- 
mezeket keresünk megvételre, Mercur-iroda 
Cal. Victoriei 22 

Miadó mühely vilanyárammal. Hosszu- 
utca 26. 

1 divatkülönlegességek nagy- 
Szabó Jent áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

Á női divat különlegességek 
Gólya Áruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon; 9-57, 

..... 

Férfi divat 
utóda Boschán Géza. 

Neumann M. Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

ság. Piata Unirii (Főtér) 10. Telelon: 8-85. 

Könyv- papir 
Keszey Alheri Könyv és papirkereskedése, 

iduariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)i, 

KCepage könyv, zenemü, (kotta), 
panpir, irószer, rajzműszer 

stb. áruház. Nyomdai- és kiadóvállalat. 
Kérjen jegyzékeket. 

36. II. em, 

Meresünik az nnali belépésre román 
magyar, német gépiró kisasszonyt, továbbá 
hirdetési aguisitöröket. Mercur iroda, Cal, 
Victoriei 22. 

Egy szoba butorral vagy üresen, für. 
dőszoba használattal kiadó. Deák Ferenc-u, 

Szóőrmeáru 
Mártonif; Testvérek és Társa szörmeári- 

Piata Unirii (Főtér) szövetkabát-áruháza, 
20. Telefon: 10-25. 

Drogueria 
RószsaM. pigyaldrogueria és 

illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Edény-üveg 
ovite ég Társa konyhafelszerelési cik. 

Moskoviis és lársa kek, üveg és porcellán 
áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand. Főpostával szemben. 

Rötött-szövöttáru 
kötött és szövött áruk gyári 

Blatit lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kezlyüt és kötött árut. Főtér 18. 

Cluj-Kolozsvár, március 27 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

(41.) 
A szegény gyermek kezeit för. delte. 
- Oh Istenem, védj meg a ki. 

sértettől, könyörülj rajtam. Miért i hoztál ily szerencsétlen helyzetbes 
Trankony részvétteljes arcot 

szinlelt. 
Nem értem, kedves kisasszonyom 

felindulását. Hány bécsi szép fiatal 
leány örülne és boldognak érezné 
magát, ha ismeretséget köthetne 
valamely előkelő gazdag urral, hisz 
ez nem szégyen. 
Mary szivetrázó sirásban tört ki. 
- Nem szégyen? El... el; nem 

akarok tovább semmit sem hallani, 
szegény vagyok ugyan, Trankony 
ur, de inkább nyomorban fejezem 
be ezt a hitvány életet, mint szé- 
gyenteljes életet éljek. 
- Es édesanyja, gondolja meg, 

az meg fog halni. 
A fatal leány megrázkódott, ugy 

mintha villámcsapás érte volna. 
Igen, az anya, a jó anya, vajjon 

feláldozza-e magát érte? 
Hisz ez lehetetlen. 
Trankony feszült figyelemmel 

nézte a leány arcában visszatükrő- 
ződő borzasztó lelkiállapotot. 
- Gondolja meg jól a dolgot 

Jenkins kisasszony, hisz nem sietős, 
talán holnap más véleményen lesz. 
- Nem, sohasem! - kiálta 

Mary, 
- Sajnálni fogja, kedves kisasz- 

szony. Ily kedvezően nem fog meg- 
kináltatni soha többé, legyen okos, 
nem fogja senkisem tudni, ha gaz- 
dag barátomat alkalmilag megiláto- 
gatná. Majd küldök egy ápolónőt is, 
ki néhány hétig beteg édesanyjával 
foglalkozik gazdag barátom megbi- 
zásából, erősitő italokról és ételek- 
ről én fogok gondoskodni. Egyszó- 
val, egy csapással tul lesz gondon 
és bánaáton, még egy tisztességes, 
egészséges, jól berendezett lakás is 
jótéteményként emlitendő, erről majd 
barátom gondoskodik, ha ugy tetszik. 

Maryra csábitólag hatottak ezen 
szavak, lelki kinjaiban odatekintett 
a mellékszobácska függönyeire. On- 
nan mély sóhajtások hallatszottak, 
melyek a lázas betegtől eredtek és 
ugy tetszettek, mintha a mélyen 
megindult lányhoz intézett intések 
lettek volna. 
Trankony áldozatát nézte. 
- Hisz adok önnek időt Jenkins 

kisasszony, feleletével ne tessék 
sietni, fontolja meg egész nyugod- 
tan ajánlatomat. Cimemet ismeri, 
ugye? Az utalvány néhány perc 
alatt ki van töltve és tul lesz min- 
den bajon, pénzt kaphat ezután 
annyit, amennyire szüksége lesz. 
A vén gonosz felemelkedett, hangja 

oly jóakaróan tetszett, mintha a 
kinzott fiatal leány legjobb barátja 
lett volna. 
Mary keblére szoritott kezével 

állott és halálfélelmes pillantásokat 
vetett a kisértőre. 
Meghozza e gyermeki szeretetből 

kifolyólag ezt a nehéz áldozatot? 
Trankony hidegen nézte azt a 

harcot, mely a fiatal leány szivé- 
ben dult. 
- Hallgasson reám, Jenkins kis- 

asszony. Öszinte vagyok önhöz, ugy 
érzem, hogy jótéteményt gyakorol 
beteg édesanyjával szemben, ha 
megmenti őt. Ezer meg ezer leány 

szivesen fogadná el ajánlatomat. 
- Hagyjon magamra, esedezem ! 
- Igen, igen, kedves kisasszony, 

megyek már. Foglalkozzék ajánla- 
tommal, mielőtt elntasitaná, Gondol- 
kozzék rajta, nyole napi határidőt 
adok önnek. 

(Folyt. köv.) 
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